



## Protokoll rådet för funktionshinderfrågor

**2020-03-12**

### Närvarande:

Karin Lemberg, DHR

Keity Klynne Löfgren, SRF

Berit Maggaard, Funktionsrätt Stockholm /Epilepsiföreningen

Eva Söderbärj Funktionsrätt Stockholm/FUB

### Frånvarande:

Jan-Peter Strömgren, Funktionsrätt Stockholm, HRF

Hedvig Svedlund, Funktionsrätt Stockholm /IFS

Henrik Sundqvist, Stockholms Dövas Förening

### I tjänsten:

Avdelningschef Socialtjänstavdelningen Yvonne Kokkola

Avdelningschef Äldreomsorgsavdelningen Lena Slotte

Administrativ sekreterare Socialtjänstavdelningen Ingemar Sollgard

### Tidpunkt:

Torsdagen den 12 mars 2020

Kl. 15.00- 16.00

### Plats:

Lindhagensgatan 76, lokal Häggen

**Justeras**

2020-03-12

Berit Magaard,  
Funktionsrätt  
Stockholm/Epilepsiföreningen

Justerare

### **§1 Fastställande av dagordning**

Dagordningen fastställdes.

### **§2 Val av justerare**

Berit Magaard

### **§3 Föregående protokoll**

Angående trottoarkanten på Rålambsvägen 44, svar från trafikkontoret: ”Vi kommer att se över och föreslå tillgänglighetsanpassning av kantstenen i nära anslutning till er entré på Rålambsvägen 44. Den typen av åtgärder genomförs på årsbasis och det är tveksamt om vi kommer kunna få in den på årets lista som redan är bestämd, men vi skall försöka.

*Angående stoppförbudet vid övergångsstället över Rålambsvägen vid korsningen Rålambsvägen/Vitalisvägen så är det placerat där på grund av farthindret som ligger precis vid övergångsstället. För att bussar skall kunna passera farthindret utan att behöva köra upp på farthindret så får fordon inte vara parkerade längs trottoaren och det är därför inte aktuellt att ändra den regleringen.”*

### **§4 Tillgänglighet till lokaler och handlingar**

Rådet framför att handlingar till dagens sammanträde kom sent.

### **§5 Balanslistan**

Rådet önskar att bjuda in Arvid Vikman (s) och Rasmus Jonlund (L) till nästa sammanträde inför nämndsammanträdet den 24 april 2020.

### **§6 Information från stadsdelsförvaltningen**

Lena Slotte informerar om åtgärder som stadsdelsförvaltningen vidtagit med anledning av Coronavirus.

Verksamheterna inom äldreomsorgen har genomfört och genomför kontinuerliga riskbedömningar vart efter händelserna utvecklats.

Riskbedömningen gäller bland annat bemanningen i verksamheterna. En beredskapsplan är framtagen när det gäller hälso- och sjukvården, vilken bland annat gäller personalens

2020-03-12

arbetssätt och hur skyddsutrustning ska användas vid ett eventuellt utbrott.

Verksamheterna kommer att sätta anslag som uppmanar närstående att undvika onödiga besök då de äldre är att se som en riskgrupp. Restaurangen Frida som är belägen på Fridhemmet servicehus kommer att stänga för externa gäster. Även Baltars träfflokal stängs från och med den 13 mars. Bolinders café har fortsatt öppet. Personal befinner sig där på biståndsbeslut.

Samtliga hemtjänstutförare har fått information om hur de ska agera. Enskilda utförare har fått information från äldreförvaltningen.

När det gäller personal som har varit på resa är reglerna att arbete sker om personal inte har symtom.

På socialtjänstavdelningen, gruppboendestäder och särskilda boenden kommer det finnas anslag om att de inte tar emot besök. Gällande boendestöd gäller samma information som i hemtjänsten i och med att arbetet sker i de enskildas hem.

### **Ärenden till stadsdelsnämndens sammanträde torsdag 19 mars 2020**

#### **4. Boendeplan för äldre 2021 med utblick mot 2041**

Viktigt att tänka på tillgängligheten för alla i all planering av nya bostäder

#### **5. Boendeplan 2020-2030 för bostäder med särskild service SoL och LSS**

Boendeplan är svår att läsa då de olika boendeformerna kategoriseras med bokstäver och inte skrivits ut i text. Planen går igenom vid nästa sammanträde.

Rådet saknar boende för personer med synsvårigheter? Finns där någon plan?

Funktionsnedsatta äldre finns inte med i avsnittet som avser sårbara grupperna.

#### **7. Månadsrapport februari 2020**

Tas upp vid ett senare sammanträde.

#### **11. Skrivelse om lokaler för föreningsråd och kulturhus på Kungsholmen**

Rådet framför önskemål om att få ta del av lokaler för aktiviteter och föreningsaktiviteter och andra sammankomster. Det finns behov

2020-03-12

ytterligare en lokal i stadsdelen. Gärna i den västra delen för ökad tillgänglighet.

**12. Samråd för detaljplan för Tegelbruket 4.**

Rådet har synpunkter på den föreslagna byggnaden. Rådet önskar se över vilket behov stadsdelen har av lokaler. Det finns behov av utökad antal boendeplatser inom äldreomsorgen, fler gruppboendestäder/serviceboendestäder men även för socialpsykiatri. Rådet har i skrivelse lämnat förslag, bifogas protokollet.

**13. Motion om ökad tillgänglighet i staden**

Det är väsentligt att all nybyggnation byggs med ett tillgänglighetsperspektiv i fokus.

**15. Remiss om serveringstillstånd**

Viktigt att beakta tillgänglighet även om det är en personalrestaurang.

**16. Remiss om serveringstillstånd Fresh Happy Mex**

Viktigt att beakta tillgänglighet.

7§ Inkomna skrivelser, inbjudningar m. m till rådet:

-

8§ Övriga frågor:

Fråga om Internet på gruppboendestad. Det har varit problem med inloggning men personal ska vara behjälpliga med att logga in till befintligt Wifi.

Funktionshinderrådet har medverkat i Kungsbladet.

Trygghetsringning är inte ett kommunalt uppdrag. De huserar i Baltzars lokaler.

9§ Frågor till nästa möte

**Nästa möte**

2020-04-16 i lokal Asken, Lindhagensgatan 76

14:00-15:00 förmöte

15:00-16:30 ordinarie möte



Stockholms  
stad

Protokoll  
Sida 5 (5)

2020-03-12